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Provão de Bolsas 
Área de Controle 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

• Este provão é composto 60 itens, distribuídos entre as disciplinas de Língua Portuguesa, Direito 
Constitucional, Direito Administrativo, Administração Financeira e Orçamentária, Contabilidade 
Pública, Contabilidade Geral e Tecnologia da Informação. 

• As questões são inéditas e foram elaboradas pela equipe de professores do Estratégia Concursos; 
• Horário de aplicação: das 8:30 às 12:00 (horário de Brasília), incluindo o tempo para 

preenchimento do gabarito eletrônico. 
• Nesta edição realizaremos um concurso de bolsas e premiaremos os vintes melhores classificados. 

Para concorrer, basta preencher o formulário eletrônico até as 12:00 (horário de Brasília). Clique 
aqui para acessar. 

• O resultado do Provão de Bolsas será divulgado no dia 1º de janeiro de 2021 às 18h. 

 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Provão-Área-de-Controle-24-12-20 

  
 
 

 
        
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/blog/provao-de-bolsas-estrategia-concursos/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/blog/provao-de-bolsas-estrategia-concursos/
http://bit.ly/Provão-Área-de-Controle-24-12-20
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PORTUGUÊS 

 

TEXTO I   

 

Quais os limites da religião nas eleições em um 
Estado laico? 

  

Não se pode desenvolver políticas públicas a partir de 
determinadas crenças ou preceitos de fé 

  O que o (ser humano) semear, isso mesmo colherá” (Gálatas, 
6:7) 

 [1] Vivemos dias tristes para a frágil democracia brasileira 
e isso, naturalmente, tem refletido nas relações humanas. 
Eleições marcadas por mentiras, simulações, perseguições, 
ameaças, escancara as rupturas cívicas, éticas e morais que 
estamos vivendo. 

 [2] Enquanto no Brasil foi dada a largada para a campanha 
dos/as postulantes aos cargos de prefeitos/as, vice-
prefeitos/as e vereadores/as nas eleições municipais de 
2020, talvez a mais diversa dos nossos tempos, nos Estados 
Unidos a disputa se dá para a presidência (com reflexos no 
mundo todo). Na Bolívia, nossos irmãos latino-americanos 
que, assim como nós brasileiros/as, estão sofrendo os 
reflexos de um golpe de estado que depôs o presidente 
legitimamente eleito Evo Morales, também terão a 
oportunidade de decidir seu futuro presidente. 

 [3] Tanto no Brasil, como nos Estados Unidos e na Bolívia, 
as forças religiosas fundamentalistas estão consolidadas 
como uma força política com a qual todos os partidos 
precisam dialogar e negociar. 

 [4] Em 2010, o IBGE constatou que mais de 90% da 
população brasileira declarou ter alguma religião. Talvez 
isso explique por que em época de eleição, candidatos e 
candidatas vão em busca dos apoios de lideranças 
religiosos e votos dos fiéis. 

 [5] Mas quais os limites, em um estado laico, das religiões 
no processo eleitoral? Líderes religiosos podem exercer o 
“voto de cajado”? As lideranças religiosas podem usar a sua 
influência e “poder” para interferir e induzir os votos das 
comunidades de fé? A religião está na eleição, mas pode 
tudo? A resposta para todas as questões anteriores é não! 

 [6] No entanto, não adianta nivelarmos por baixo e 
acharmos que todos/as os religiosos e religiosas são 
conservadores/as e mesmo que isso fosse verdade, 
representantes legitimamente eleitos devem governar para 
todas as pessoas (de fé ou não), respeitando, 
evidentemente, a laicidade do estado. 

 

 

 [7] Há princípios religiosos que podem orientar a vida 
pública, mas aos religiosos cabe sempre lembrar que o 
Estado brasileiro é laico e que, portanto, não se pode 
desenvolver políticas públicas a partir de determinadas 
crenças ou preceitos de fé, sob o risco de deixar de fora 
aqueles que não comungam das mesmas convicções. 

 [8] Como disse o pastor Martin Luther King, no livro “Os 
Grandes Líderes”: “Não há nada mais trágico neste mundo 
do que saber o que é certo e não o fazer. Não posso ficar no 
meio de todas essas maldades sem tomar uma atitude”. 

  
(FÉLIX, F. Quais os limites da religião nas eleições em um Estado laico? 

Carta Capital, São Paulo, 6 out. 2020. Disponível em: 
https://www.cartacapital.com.br/blogs/dialogos-da-fe/quais-os-limites-

da-religiao-nas-eleicoes-em-um-estado-laico/. Acesso em: 06 out. 2020. 
Adaptado). 

 

01. Com relação às propriedades linguísticas do Texto 
I acima, julgue o item que se segue. 

 No primeiro parágrafo, o pronome demonstrativo 
“isso” tem como referente a expressão “eleições 
marcadas por mentiras”. 

 

02. Com relação às propriedades linguísticas do Texto 
I precedente, julgue o item que se segue. 

 No sexto parágrafo, o elemento coesivo “no entanto” 
pode ser substituído, sem causar alterações de 
sentido no texto, por “portanto”. 

 

03. Em relação ao Texto I precedente, julgue o item a 
seguir: 

 A palavra “latino-americanos” (parágrafo 2) foi 
grafada incorretamente, uma vez que o hífen deixou 
de existir em palavras cujo prefixo se encerra com 
vogal diferente da que inicia o segundo elemento. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4 
Provão de Bolsas - Área de Controle – 24/12/2020 

 

 

TEXTO II 

 

Se o Estado, ao ofender a ordem jurídica, viola o direito de 
alguém, fere um direito individual, lesa um direito 
subjetivo, o ofendido pode buscar no Poder Judiciário a 
recondução do Estado ao campo da licitude e à reparação 
dos prejuízos sofridos. Porém - e este é o ponto que desejo 
frisar e que justifica toda a introdução que acabo de fazer - 
se o Estado rompe, fratura, o quadro da legitimidade, mas 
não ofende direitos individuais, direitos subjetivos, que se 
passará? 

 

MELLO, Celso Antônio Bandeira de. Funções do Tribunal de Contas, 
RDP, n. 72. 

 

04. O vocábulo “que”, sublinhado no Texto II acima, 
poderia ser substituído por “o qual”, sem alteração 
dos sentidos e da correção gramatical do texto. 

 

TEXTO III 

 

[1] “Binge-watching” é o termo em inglês que designa o 
comportamento viciante de assistir a séries de uma vez só, 
cada vez mais comum entre jovens e que, em alguns casos, 
pode ser indício de problemas emocionais. Além de 
downloads ilegais e plataformas oferecidas pelas 
companhias nacionais de TV a cabo, foi graças aos serviços 
de streaming (serviço por assinatura que armazena 
produtos audiovisuais para serem acessados a qualquer 
tempo) que o hábito virou parte da rotina de muita gente. 

 [2] A Netflix, por exemplo, libera de uma só vez todos os 
episódios das séries que produz e, recentemente, alguns 
dos criadores delas se pronunciaram sobre o assunto. Jenji 
Kohan, criadora de Orange Is The New Black, declarou que 
uma das melhores coisas em acompanhar um programa de 
televisão é compartilhar essa experiência com outros fãs. 
Agora, o binge-watching transformou esse prazer em uma 
corrida para ver quem consegue terminar a série mais 
rápido em vez de todo mundo estar no mesmo ritmo. 

 [3] A estudante de 16 anos Camila Graczyk prefere a Netflix 
para assistir seriados mais antigos. “Só sinto falta da 
ansiedade para o próximo capítulo e dos meses de espera 
até a próxima temporada. Então, acabo acompanhando 
muita série ao mesmo tempo”, conta. Ela afirma que está 
constantemente entre o dilema de praticar binge-watching 
e fazer outras coisas – portanto, precisa se controlar para 
não passar tempo demais na TV e se atrasar nos estudos 
para o vestibular, por exemplo. A estudante também conta 
que chegou até a organizar uma festa para as amigas 
quando saiu a nova temporada de sua série favorita. 

 

 [4] Uma pesquisa recente da Universidade do Texas mostra 
que esse comportamento de binge-watching pode estar 
ligado a sintomas de solidão e até depressão. Foram 
observados 316 jovens de 18 a 29 anos para se chegar à essa 
conclusão. Os resultados mostraram que, quanto mais 
deprimidos os participantes estavam, mais propensos eles 
estavam a praticar binge-watching. Os pesquisadores 
destacaram que escapar de sentimentos negativos através 
do mundo das séries não era muito diferente de 
comportamentos de compulsão alimentar ou consumo 
excessivo de álcool. 

 [5] Entretanto, o estudo ainda não é conclusivo. A prática 
só seria mesmo um problema se a pessoa tiver sua vida 
visivelmente afetada por ela, ou seja, não conseguir sair da 
frente da TV, mesmo sabendo que tem outras coisas mais 
importantes para fazer. No caso de Camila, o “vício” a 
atrapalha até pela ligação emocional que cria com os 
seriados e todos os personagens deles – é estabelecida uma 
dificuldade em separar a ficção do mundo real. 

  

(Isabela Góis. Vício por séries pode ocultar solidão e depressão. Disponível 
em portalcomunicare.com.br. Acessado em: 10.10.2020. Adaptado) 

 

05. Acerca dos aspectos linguísticos e dos sentidos do 
Texto III, julgue o próximo item. 

 Os sentidos e a correção gramatical do texto seriam 
preservados caso o trecho “estar ligado a sintomas” 
(4º parágrafo) fosse reescrito da seguinte forma: 
estar relacionado à sintomas. 

 

06. Acerca dos aspectos linguísticos e dos sentidos do 
Texto III precedente, julgue o próximo item. 

 Em “o comportamento viciante de assistir a séries de 
uma vez só” (1º parágrafo), o emprego da preposição 
‘a’ é facultativo. 
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TEXTO IV 

 

O outro 

  

[1] Eu chegava todo dia no meu escritório às oito e trinta da 
manhã. O carro parava na porta do prédio e eu saltava, 
andava dez ou quinze passos, e entrava. 

 [2] Como todo executivo, eu passava as manhãs dando 
telefonemas, lendo memorandos, ditando cartas à minha 
secretária e me exasperando com problemas. Quando 
chegava a hora do almoço, eu havia trabalhado 
duramente. Mas sempre tinha a impressão de que não 
havia feito nada de útil. 

 [3] Almoçava em uma hora, às vezes uma hora e meia, num 
dos restaurantes das proximidades, e voltava para o 
escritório. Havia dias em que eu falava mais de cinquenta 
vezes ao telefone. As cartas eram tantas que a minha 
secretária, ou um dos assistentes, assinava por mim. E, 
sempre, no fim do dia, eu tinha a impressão de que não 
havia feito tudo o que precisava ser feito. Corria contra o 
tempo. Quando havia um feriado, no meio da semana, eu 
me irritava, pois era menos tempo que eu tinha. Levava 
diariamente trabalho para casa, em casa podia produzir 
melhor, o telefone não me chamava tanto. 

 [4] Um dia comecei a sentir uma forte taquicardia. Aliás, 
nesse mesmo dia, ao chegar pela manhã ao escritório 
surgiu ao meu lado, na calçada, um sujeito que me 
acompanhou até a porta dizendo "doutor, doutor, será 
que o senhor podia me ajudar?". Dei uns trocados a ele e 
entrei. Pouco depois, quando estava falando ao telefone 
para São Paulo, o meu coração disparou. Durante alguns 
minutos ele bateu num ritmo fortíssimo, me deixando 
extenuado. Tive que deitar no sofá, até passar. Eu estava 
tonto, suava muito, quase desmaiei. 

 [5] Nessa mesma tarde fui ao cardiologista. Ele me fez um 
exame minucioso, inclusive um eletrocardiograma de 
esforço, e, no final, disse que eu precisava diminuir de 
peso e mudar de vida. Achei graça. Então, ele recomendou 
que eu parasse de trabalhar por algum tempo, mas eu 
disse que isso, também, era impossível. Afinal, me 
prescreveu um regime alimentar e mandou que eu 
caminhasse pelo menos duas vezes por dia. 

 [6] No dia seguinte, na hora do almoço, quando fui dar a 
caminhada receitada pelo médico, o mesmo sujeito da 
véspera me fez parar pedindo dinheiro. 

  

(FONSECA, R. O outro. In: FONSECA, R. Contos para um Natal brasileiro. Rio 
de Janeiro: Relume-Dumará/IBASE, 1996, p. 37. Adaptado). 

 

 

 

07. Com relação às propriedades linguísticas do Texto 
IV apresentado, julgue o item que se segue. 

 O termo extenuado em “ele bateu num ritmo 
fortíssimo, me deixando extenuado” (4º §) pode ser 
alterado, sem causar prejuízo semântico ao sentido 
original, por atenuado. 

 

08. Com relação às propriedades linguísticas do Texto 
IV precedente, julgue o item que se segue. 

 O trecho “Quando chegava a hora do almoço, eu havia 
trabalhado duramente” pode ser reescrito, sem 
prejuízo sintático-semântico da sentença, da 
seguinte forma: “Quando chegava a hora do almoço, 
eu trabalhei duramente”. 

 

09. A sentença “Água mineral é bom para a saúde” 
apresenta erro de concordância nominal. 

 

10. Julgue o próximo item, relativo à acentuação 
gráfica das palavras. 

 As palavras “armário” e “espécie” recebem acento 
gráfico com base em justificativas gramaticais 
diferentes. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

 

11. A Constituição Federal possui algumas previsões 
que materializam a sistemática de freios e 
contrapesos. Dentre elas, encontra-se a função 
fiscalizatória do Poder Legislativo. Sobre essa 
temática, julgue o item a seguir: 

Diante de indícios de despesas não autorizadas, a 
Comissão mista permanente, integrada por 
deputados e senadores, poderá solicitar à 
autoridade governamental responsável que, no 
prazo de trinta dias, preste os esclarecimentos 
necessários. 
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12. Os membros do Tribunal de Contas da União são 
em número de 9 (nove) e são nomeados de Ministros 
pela CF/88, possuindo as mesmas garantias, 
prerrogativas, impedimentos, vencimentos e 
vantagens dos Ministros do Superior Tribunal de 
Justiça. Sobre eles, julgue o item a seguir: 

Os Ministros do Tribunal de Contas da União serão 
escolhidos um terço pelo Presidente da República, 
com aprovação do Senado Federal, sendo dois 
alternadamente dentre auditores e membros do 
Ministério Público junto ao Tribunal, indicados em 
lista tríplice pelo Tribunal, segundo os critérios de 
antiguidade e merecimento. 

 

13. Sobre a estrutura, organização e composição do 
Ministério Público da União, julgue o item a seguir: 

O Ministério Público do Trabalho, o Ministério Público 
Militar e o Ministério Público Eleitoral são alguns 
dos ramos que compõem o Ministério Público da 
União. 

 

14. Além da existência das entidades de controle 
externo, a exemplo dos Tribunais de Contas e do 
Ministério Público, a Constituição Federal menciona 
a necessidade de existência de um sistema de 
controle interno no âmbito dos Poderes Legislativo, 
Executivo e Judiciário. Sobre esse organismo estatal, 
julgue o item a seguir: 

É uma das tarefas do sistema de controle interno 
comprovar a legalidade da aplicação de recursos 
públicos repassados a entidades de direito privado. 

 

15. A Emenda Constitucional nº 45, de 2004, 
conhecida como a PEC da Reforma do Judiciário, 
criou na estrutura do Poder Judiciário o Conselho 
Nacional de Justiça, a quem compete o controle da 
atuação administrativa e financeira do Poder 
Judiciário e do cumprimento dos deveres funcionais 
dos juízes. Sobre ele, julgue o item a seguir: 

O corregedor do Conselho Nacional de Justiça será o 
membro oriundo do Ministério Público da União 
indicado pelo Procurador-Geral da República. 

 

 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

 

16. Durante a manutenção de uma tubulação 
subterrânea de gás pela concessionária responsável 
pelo serviço, um cano de água foi atingido e causou 
uma enorme inundação. A água invadiu a garagem 
de um prédio residencial e todos os carros que ali 
estavam foram danificados. Diante da situação 
hipotética: 

 A perfuração acidental do cano de água constitui um 
caso fortuito, excluindo a responsabilidade do 
Estado. 

 

17. Antes de realizar a publicação do edital da 
licitação, a autoridade competente deverá designar a 
comissão de licitação, composta por no mínimo 3 
membros, sendo que pelo menos 2 deles devem ser 
servidores qualificados pertencentes ao quadro 
permanente do serviço de saúde do município. 

 

18. A organização da sociedade civil que tenha tido 
suas contas rejeitadas pela Administração Pública 
nos últimos cincos anos ficará impedida de celebrar 
qualquer modalidade de parceria, mesmo que a 
decisão pela rejeição das contas tenha sido 
reconsiderada ou revista. 

 

19. Acerca dos sistemas de jurisdição da 
administração pública, julgue os itens a seguir: 

 O controle da Administração Pública no Brasil sempre 
se fez por meio da jurisdição una, jamais tendo 
existido previsão de contencioso administrativo em 
Constituições anteriores. 

 

20. A Secretaria de Obras de um estado da região Sul 
do Brasil pretende realizar uma licitação para dar 
início à construção de uma nova rodovia. Trata-se de 
um grande empreendimento do estado, com 
investimento aproximado em R$ 1 bilhão. Sobre essa 
situação, julgue os itens a seguir: 

  A licitação da obra somente poderá ocorrer se os 
projetos básico e executivo estiverem aprovados 
pela autoridade competente. 
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21. Exige-se somente dolo nos casos de lesão ao 
patrimônio público resultante de ação ou omissão de 
agente ou de terceiro. 

 

22. Rodrigo, servidor público há 7 anos de um 
Ministério, cometeu uma infração disciplinar na qual 
a penalidade prevista é a de demissão. De acordo 
com o caso hipotético, responda ao item: 

 A referida penalidade deverá ser aplicada pelo 
Presidente da República. 

 

23. Se a empresa prestadora do serviço se envolver 
em um acidente de trânsito, ela responderá 
objetivamente pelos danos causados às vítimas 
usuárias e não usuárias do serviço público. 

 

24. Pode ser arguida o impedimento de autoridade ou 
servidor que tenha amizade íntima ou inimizade 
notória com algum dos interessados ou com os 
respectivos cônjuges, companheiros, parentes e 
afins até o terceiro grau. O indeferimento de 
alegação de impedimento poderá ser objeto de 
recurso, sem efeito suspensivo. 

 

25. O prazo decadencial para a anulação de todos os 
atos administrativos é quinquenal, em razão da 
previsão do art. 54 da Lei Federal nº 9.784/99. 

 

 

ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA E 
ORÇAMENTÁRIA 

 

26. No tocante às técnicas orçamentárias, julgue o 
item que se segue: 

No orçamento-programa, há uma maior ênfase no 
resultado dos gastos e o governo busca resolver uma 
necessidade funcional por meio do orçamento, 
através dos custos dos programas e dados 
quantitativos que meçam realização. 

 

 

 

 

 

27. A emissão de moedas pelo poder público é um 
exemplo de intervenção do Estado por meio da 
função estabilizadora, uma vez que atua na demanda 
agregada, por meio da política monetária 
expansionista para promover estabilidade de 
preços, reduzindo o consumo e, consequentemente, 
a inflação. 

 

28. No tocante ao ciclo orçamentário, julgue o item a 
seguir: 

As emendas ao projeto de lei do orçamento anual ou 
aos projetos que o modifiquem somente podem ser 
aprovadas caso sejam compatíveis com o plano 
plurianual e com a lei de diretrizes orçamentárias e 
indiquem os recursos necessários, admitidos apenas 
os provenientes de anulação de despesa. Entretanto, 
não se pode anular as dotações para pessoal e seus 
encargos. 

 

29. A Lei nº 4.320/64 traz entre as fontes para 
abertura de créditos adicionais, o superávit 
financeiro apurado em balanço financeiro do 
exercício anterior, que é calculado pela diferença 
positiva entre o ativo financeiro e o passivo 
financeiro, conjugando-se, ainda, os saldos dos 
créditos adicionais transferidos e as operações de 
crédito a eles vinculadas. Além disso, a reserva de 
contingência também é fonte, na referida lei, para 
abertura de crédito adicional. 

 

30. Os jornais noticiaram que o governo vai pedir ao 
Congresso um crédito extraordinário de R$ 5 bilhões 
para despesas do Ministério da Saúde. A medida tem 
como objetivo atender as necessidades surgidas com 
o avanço do coronavírus no país. 

Com base no texto acima, julgue o item que se segue: 

O crédito extraordinário é um instrumento destinado 
ao atendimento de despesas urgentes e 
imprevisíveis, como em caso de guerra, comoção 
interna ou calamidade pública. Além disso, o crédito 
extraordinário poderá ter sua vigência até o término 
do exercício financeiro subsequente. 
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31. Em relação aos princípios orçamentários, julgue o 
item a seguir: 

Pelo princípio da universalidade, o orçamento deve 
ser uno, ou seja, cada ente governamental deve 
elaborar um único orçamento. Este princípio visa 
evitar múltiplos orçamentos dentro da mesma 
pessoa política. 

 

32. De acordo com a CF/88, julgue o item que segue. 

O Poder Executivo publicará, até um mês dias após o 
encerramento de cada quadrimestre, relatório 
resumido da execução orçamentária. 

 

33. Sobre os instrumentos de planejamento, julgue o 
item que se segue. 

O Plano Plurianual, a Lei de Diretrizes Orçamentárias 
e o Orçamento anual são instrumentos relativos ao 
processo orçamentário. Nesse caso, a lei 
orçamentária poderá consignar dotação para 
investimento com duração superior a um exercício 
financeiro que não esteja previsto no Plano 
Plurianual, necessitando, neste caso, de justificativa 
fundamentada no interesse público. Caso não o faça, 
responde por crime de responsabilidade. 

 

34. Suponha que a dívida consolidada do Estado do 
Pará ultrapassou o respectivo limite ao final de um 
quadrimestre. Nesse sentido, caso o ente consiga 
reduzir o excedente em 30% até o término do 
primeiro quadrimestre subsequente, o Estado 
atenderá às disposições contidas na Lei de 
Responsabilidade Fiscal (LRF). 

 

35. Um determinado ente Federativo contratou, no 
exercício financeiro de 2020, uma empresa para 
prestação de serviços de limpeza em determinada 
repartição pública pelo valor mensal de R$ 
50.000,00, por um período de 12 meses, e teve início 
em 01/08/2020. Nesse contexto, é permitido ao 
setor responsável pela contratação emitir um 
empenho relativo ao exercício de 2020 do tipo global 
no valor de R$ 600.000,00. 

 

 

 

 

CONTABILIDADE PÚBLICA 

 

36. Com relação ao Alcance da Estrutura Conceitual 
aplicada ao setor público, julgue o item a seguir: 

 Considerando o campo de aplicação da contabilidade 
aplicada ao setor público, é correto afirmar que, 
obrigatoriamente, essa estrutura conceitual se 
aplica, dentre outros, aos fundos, aos consórcios 
públicos e a outras repartições públicas congêneres 
das administrações direta e indireta, inclusive às 
empresas estatais independentes que recebem do 
ente controlador recursos financeiros para 
pagamento de despesas com pessoal, despesas de 
custeio em geral ou despesas de capital. 

 

37.  Considerando as Normas Brasileiras de 
Contabilidade Aplicadas ao Setor Público, com 
relação às receitas públicas, julgue o item a seguir.  

 A transação com contraprestação é aquela em que a 
entidade recebe ativos ou serviços, ou tem passivos 
extintos, e diretamente entrega em troca um valor 
aproximadamente equivalente (prioritariamente 
sob a forma de dinheiro, bens, serviços ou uso de 
ativos) à outra parte. 

Considerando a definição acima, é correto afirmar que 
a receita advinda de Taxa cobrada pela prestação de 
serviços públicos, devido ao caráter 
contraprestacional do estado, é considerada uma 
transação com contraprestação. 

 

38. De acordo com as Normas de Contabilidade 
Aplicadas ao Setor Público, com relação à 
mensuração de estoques, julgue o item a seguir.   

 Os estoques mantidos para distribuição gratuita ou 
por valor irrisório devem ser mensurados 
considerando o menor valor entre o custo histórico 
e o custo corrente de reposição. Essa regra não se 
aplica aos serviços em andamento proporcionados 
sem custo ou por valor irrisório diretamente 
cobrado do beneficiário, que, por envolverem 
questões específicas, foram excluídos dos 
procedimentos contábeis aplicáveis aos estoques.  
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39. De acordo com as Normas de Contabilidade 
Aplicadas ao Setor Público, com relação às 
Demonstrações Contábeis, julgue o item a seguir.  

 A receita orçamentária realizada e a despesa 
orçamentária executada são evidenciadas no 
balanço financeiro, em seu quadro principal. Já os 
recebimentos e os pagamentos extraorçamentários, 
por não estarem previstos no orçamento, são 
evidenciados em quadro separado.   

 

40. De acordo com as Normas de Contabilidade 
Aplicadas ao Setor Público, considerando Avaliação 
e Mensuração de Ativos e Passivos, julgue o item a 
seguir. 

 Em se tratando de direitos, títulos de crédito e 
obrigações, é correto afirmar que, quando 
prefixados, são ajustados a valor presente, e, quando 
pós-fixados, são ajustados considerando-se todos os 
encargos incorridos até a data de seus respectivos 
vencimentos.   

 

41. De acordo com as Normas de Contabilidade 
Aplicadas ao Setor Público, com relação às 
Demonstrações Contábeis, julgue o item a seguir.  

 Os dados a seguir são referentes à movimentação 
financeira de uma entidade pública estadual, eles 
pertencem ao exercício financeiro de 2020, valores 
em reais: 

 Previsão Atualizada da Receita ............110.600,00 

Receita Orçamentária Arrecadada......... 95.000,00 

Dotação Atualizada da Despesa............108.500,00 

Despesa Orçamentária Empenhada........94.500,00 

Despesa Orçamentária Paga................... 89.000,00 

Transferências Financeiras Recebidas......30.000,00 

Transferências Financeiras Concedidas....10.000,00 

Devolução de Depósito Caução .................3.000,00 

Pagamento de Restos a Pagar....................9.000,00 

Com base nesses dados, é possível afirmar que o 
resultado financeiro evidenciado no balanço 
financeiro referente ao ano de 2020 foi positivo, 
sendo superior à 12.000,00.  

 

 

 

42. Considerando as Normas de Contabilidade 
Aplicadas ao Setor Público, com relação à 
mensuração e ao reconhecimento dos ativos 
imobilizados, julgue o item a seguir.   

 Se o valor contábil da classe do ativo aumentar em 
virtude de reavaliação, esse aumento deve ser 
contabilizado diretamente à conta de reserva de 
reavaliação, exceto quando se tratar da reversão de 
decréscimo por reavaliação do mesmo ativo 
anteriormente reconhecido no resultado,  situação 
em que se exige o reconhecimento direto no 
resultado do período.  

 

43. Considerando o Plano de Contas Aplicado ao Setor 
Público, com relação às regras de integridade para os 
procedimentos contábeis. Julgue o item a seguir.  

 O registro contábil deve ser feito pelo método das 
partidas dobradas e os lançamentos devem debitar e 
creditar contas que apresentem a mesma natureza 
de informação. Assim, nos lançamentos de natureza 
orçamentária, apenas devem ser debitadas e 
creditadas as contas das classes 3 e 4.  

 

44. Considerando as Normas Contábeis Aplicadas ao 
Setor Público, com relação à restituição das receitas 
orçamentárias, julgue o item a seguir.  

Considere a seguinte situação:  

Exercício X1: Um determinado ente recebeu em 
transferência uma receita de R$ 2.000,00 advinda de 
convênio previamente firmado.   

 Exercício X2: Esse mesmo ente recebeu outra 
transferência de receita no valor de R$ 3.000,00 
advinda do mesmo convênio.  

 Ainda no exercício X2, esse ente teve que devolver a 
importância de R$ 4.000,00 relativa a esse convênio.  

 Considerando a situação acima narrada, é possível 
afirmar que, para realizar essa restituição no 
exercício X2,  o ente contabilizou uma despesa de R$ 
2.000,00 referente à restituição da receita recebida 
no exercício X1, e, para completar o valor a ser 
restituído, contabilizou uma dedução de receita no 
valor de R$ 2.000,00 referente à receita recebida no 
exercício X2.   
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45. Considerando as Normas Contábeis Aplicadas ao 
Setor Público, com relação à classificação da despesa 
orçamentária, julgue o item a seguir.  

 Classificam-se como despesa de capital aquelas que 
contribuem, diretamente, para a formação ou 
aquisição de um bem de capital. Dentre as despesas 
de capital, pode-se citar o pagamento da atualização 
monetária da dívida pública interna.  

 

 

CONTABILIDADE GERAL 

 

46. De acordo com a Estrutura Conceitual em vigor 
(CPC 00 – R2), julgue o item a seguir: 

Considerando que a representação neutra não é 
tendenciosa na seleção ou na apresentação de 
informações financeiras e também não possui 
inclinações ou parcialidade, tal característica é 
incompatível com o exercício de prudência.  

 

47. Consideram-se fatos contábeis aqueles que 
provocam mudanças no patrimônio das entidades, 
devendo ser objeto de escrituração através das 
rubricas contábeis. Um fato contábil do tipo misto 
aumentativo irá abranger duas ou mais contas 
patrimoniais e uma conta de receita. 

 

48. A Cia Bahia S/A adquiriu um forno industrial da 
China no dia 01/01/x0.  O equipamento chegou ao 
porto de Salvador no dia 01/03/x0, onde ficou até o 
dia 01/04/X0, quando foi liberado pela Receita 
Federal. No dia 01/05/x0, foi instalado e começou a 
ser utilizado pela empresa.  

Em relação aos mecanismos contábeis para avaliação 
de ativos, passivos, impostos e custos, julgue o item 
que se segue: 

A depreciação do forno industrial deve ser 
contabilizada a partir do momento em que ele 
chegou ao porto de Salvador, isto é, no dia 01/03/x0, 
visto que já estava sob o controle da Cia Bahia SA.  

 

 

 

 

 

49. Julgue o item subsequente, relativo à 
contabilização de operações contábeis diversas. 

A Cia Coruja Braba S/A efetuou uma operação de 
desconto de duplicatas junto ao Banco Centauro, 
pois precisava de caixa para quitar obrigações com 
fornecedores. O desconto de uma duplicata em 
banco, além de gerar débito em caixa ou 
equivalentes de caixa e crédito em duplicatas 
descontadas, gera, também, débito na conta de 
Encargos Financeiros a Transcorrer.  

 

50. A investidora Asa Sul S/A tem 40% de participação 
no capital da investida Sobradinho S/A e influência 
significativa. No exercício de 20x0, a investida 
obteve um lucro de R$ 200.000 e distribuiu juros 
sobre capital próprio no valor de R$ 100.000.  Com 
base nessas informações, julgue o item a seguir: 

A Cia Asa Sul S/A irá avaliar a participação societária 
na Cia Sobradinho pelo método da equivalência 
patrimonial, que possui como característica 
reconhecer o lucro na investida quando há atos 
formais de distribuição de lucros. 

 

51. A investidora Asa Sul S/A tem 40% de participação 
no capital da investida Sobradinho S/A e influência 
significativa. No exercício de 20x0, a investida 
obteve um lucro de R$ 200.000 e distribuiu juros 
sobre capital próprio no valor de R$ 100.000.  Com 
base nessas informações, julgue o item a seguir: 

A Cia Asa Sul S/A reconheceu na Demonstração do 
Resultado do Exercício um ganho com equivalência 
patrimonial superior a R$ 40.000.  

 

52. A conta de ajuste de avaliação patrimonial, 
integrante do patrimônio líquido, representa a 
contrapartida de aumentos ou diminuições do valor 
de elementos patrimoniais avaliados a valor justo. 
Quando ocorrer a realização dos elementos 
patrimoniais, pela baixa ou pela venda, esse saldo 
será apropriado ao resultado do exercício ou será 
lançado com outros resultados abrangentes.  
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53. Seguem as informações sobre o estoque do 
produto Y da empresa Kamikaze S/A, extraídas de 
relatórios da controladoria. 

 

Considere que o valor de venda para todo o estoque 
do produto Y seja de R$ 2,25/un e as despesas 
incorridas para que essa venda seja concretizada, em 
valores unitários, seja de R$ 0,10. Assim sendo, 
devemos reconhecer uma despesa com ajuste a valor 
realizável de estoques com valor superior a R$ 
32.000. 

 

54. Observe a Demonstração do Resultado do 
Exercício da Cia Águas Claras S/A para o exercício de 
20x0. 

 

Na demonstração de resultado do período, Variação 
do estoque de produtos acabados e em elaboração, 
Consumo de matérias-primas e materiais e 
Depreciações e Amortizações constituem despesas 
denominadas em conformidade com sua natureza. 

 

55. A indústria Asa Sul S/A adquiriu, por 
R$800.000,00, a patente para a fabricação de um 
determinado medicamento.  

Embora a patente garanta a fabricação exclusiva do 
medicamento por 20 anos, a Indústria Asa Sul S/A 
definiu que, após 10 anos, descontinuará a 
fabricação e irá vender a patente a terceiros, 
inclusive com compromisso já firmado nesse 
sentido, pela quantia R$240.000,00, trazidos a valor 
presente.  

Não foram observados indicativos de perda com 
redução ao valor recuperável.  

Considerando-se apenas as informações apresentadas 
e de acordo com a CPC 04, a quota anual de 
amortização da patente, calculada pelo Método 
Linear, é superior a R$ 30.000,00.  

 

TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO 

 

56. Sobre conceitos básicos de banco de dados, avalie 
a assertiva abaixo: 

A redundância controlada de dados acontece quando 
o software tem conhecimento da múltipla 
representação da informação e garante a sincronia 
entre as diversas representações 

 

57.  Sobre o modelo entidade relacionamento, avalie o 
item a seguir: 

Uma entidade forte é um tipo de entidade que toma 
emprestada toda ou parte de sua chave primária de 
outro tipo de entidade. Relacionamentos 
identificadores indicam os tipos de entidade que 
fornecem componentes da chave primária 
emprestada.  

 

58. Sobre o diagrama entidade relacionamento, julgue 
o item a seguir: 

A cardinalidade de atributos denota o número de 
valores que um atributo pode guardar. Esse conceito 
existe na modelagem conceitual. A cardinalidade é 
definida por dois números que estabelecem o 
número máximo e mínimo de valores permitidos. 
Quando omitida essa informação, devemos 
considerar que o atributo possui cardinalidade 
máxima e mínima iguais a 1. 

 

59. Sobre modelagem multidimensional, julgue o item 
a seguir:  

A construção de um data warehouse deve ser 
precedida pela modelagem dimensional. Uma 
informação fundamental a ser definida é a 
quantidade de usuários do ambiente analítico. 

 

60.  Sobre mineração de dados, avalie o item a seguir: 

Em mineração de dados, não é possível examinar 
dados onde a classificação é desconhecida ou 
ocorrerá no futuro, com o objetivo de prever o que 
essa classificação é ou será. 
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